#### 区旅游委对我区旅行社进行全面检查

# 四招辨别真伪旅行社

本报讯(通讯员丁玥)近日, 区旅游委联合工商、人力社保等 部门,在市旅游委专家组的带领 下,对我区30家旅行社分社和服 务网点进行了检查。在检查过 程中发现,一些旅行社证照不齐 全,一些旅行社存在超范围经营 或者不规范经营的行为。区旅 游委对发现问题的17家旅行社 下达了限期整改通知书,对限期 不整改的,区旅游委将会依法严 肃处理

规的旅行社呢? 区旅游委向读 者介绍了4招。

责任编辑 徐巍 电话 88699820-1188

到实地看真伪。旅行社的设 立必须要有固定的营业场所,在 经营场所的显要位置应悬挂《旅 行社业务经营许可证》、《营业执 照》、《旅行社服务网点备案登记 证》。游客在进行旅游咨询或办 理旅游业务时,可实地考察,查 验"一证"、"一照"。

上网站辨虚实。北京市旅游

到来,对于游客来说如何挑选正 cn/)中详尽地录入了我市最新的 旅行社名录,游客可登陆网站, 选择正规旅行社。

> 看清经营范围。不是所有旅 行社都可以经营出境旅游业务、 边境旅游业务或赴台湾地区旅 游业务,游客在选择旅行社时, 应认真查看《旅行社业务经营许 可证》和《工商营业执照》中所确 定的经营范围,确保游客的合法 权益得到有效保护。

明辨假站牌,拒绝黑车黑导 暑期将至,旅游旺季也随之 发展委员会(http://www.bjta.gov. 游。目前路面上打着"长城、十一善我们的旅游环境秩序。

三陵一日游"旗号的站牌全部都 是假站牌,全都是黑旅游公司经 营的黑旅游线路,游客千万不要 相信这些违法的广告信息。此 外对旅游景区周边的无照游商、 "黑车"、"黑导"也要避而远之, 远离"一日游小名片"、"一日游 小广告",才能避免游客上当受 骗。

区旅游委负责人表示,只有 游客的警惕意识提高了,旅游非 法经营没有市场了,才能切实改

#### 请先激活公交卡 办理该业务请到

租赁公共自行车

石景山医院东门对面

本报讯(记者徐巍)石景山区公共 自行车服务系统投入试运营已经近1 个月的时间,得到了广大市民的关 注。近日,有读者致电本报,询问租 赁公共自行车时必需的市政公交一 卡通如何办理,为此,本报记者采访 了区交通委的相关负责人。

该负责人表示,办理带有租赁公 共自行车功能的市政公交一卡通,市 民需要携带本人的二代身份证、一张 普通公交一卡通以及200元的诚信保 证金,到石景山医院东门对面的办理 地点激活租车功能即可。当您不需 要继续租赁自行车时,200元诚信保 证金将退还给您。

需要注意的是,公交一卡通内的 金额要在30元以上时,才可以租赁公 共自行车。

#### 节日加生日 少年宫文艺演出精彩纷呈

本报讯(记者徐巍)6月1日上午, 石景山区青少年活动中心金鹏剧场 内文艺演出精彩纷呈,节日中的小演 员们表演了器乐、舞蹈、朗诵、快板和 童话剧等节目,孩子们用自己平日努 力学艺的成果来庆祝自己的节日,也 为培养了无数青少年才艺的少年宫 献上了庆典的厚礼。

石景山青少年活动中心的前身是 石景山区少年宫,今年是她55岁生 日,而10年前,这里又成立了石景山 区文化教育培训学校,成为一所汇集 艺术、体育、文化等多学科的综合校 外教育培训机构。学校现有专兼职 各科专业教师50多人,每年培训学员 4000多人。

### 我区图书馆接受第五次 全国公共图书馆评估定级检查

本报讯(通讯员褚鹏程)近日,北京市专 央及地方各级行政主管部门对图书馆事业 家评估组一行15人来到石景山区图书馆, 进行第五次全国公共图书馆评估定级检查。

市专家评估组人员就"设施与设备" "经费与人员"、"文献资源"、"服务工作"、 "协作协调"、"管理与表彰"、"重点文化工 程"7个部分,通过档案材料、数据审查、实 地检查等方式对区图书馆自2009年评估检 查后,4年来的各项工作进行了认真仔细的

公共图书馆评估定级检查每4年进行一 次,是推进各级政府文化主管部门行使图书 馆事业管理职责,推进公共图书馆事业发展 的重要手段。评估的主要目的在于加强中 新,走在了全市的公共图书馆的前列等。

的宏观管理和具体指导,为制定图书馆事业 的有关政策、法规和发展规划提供依据,促 进图书馆改善条件、改进工作、提高服务水 平、学术水平和科学管理水平,从而达到"以 评促建"的目的,全面推动图书馆事业整体 可持续发展。

评估检查总结会上,市评估组领导对我 区图书馆4年来的发展变化给予了充分的 肯定。突出表现在区委区政府高度重视,加 大经费投入,馆内基础业务扎实,人才队伍 结构合理、注重创新服务及特色品牌建设、 服务网络体系健全突出、现代化设施设备更

# 我区举办新任行政执法人员上岗资格考试

本报讯近日,石景山区举办2013年度行 政处罚执法资格考试,全区共106名新任行政 执法人员参加了考试。考试成绩合格的行政 执法人员在取得专业法律知识成绩后,即可 取得全市统一的行政执法证件,达到《中华人 民共和国行政处罚法》规定的持证上岗要求。

此次考试由市政府法制办统一命题,内容 涉及行政处罚、行政强制、行政诉讼等通用法 律知识。区法制办、人力社保局、司法局等依 法行政领导小组成员单位组成巡考组进行了 巡考监督,井然有序的考场秩序得到了巡考 组的一致好评。

## 防盗安全讲座 居民平安度夏

本报讯(通讯员侯璐璐)夏季来临,入室盗 窃呈高发趋势,为了保障居民生命财产安全, 日前,八宝山街道社区服务中心邀请了北京市 110联动开锁员佟钢来到永东北社区,共同开 展"社区家庭防盗知识大讲堂"活动,社区50 余名居民参与其中。

活动中,佟钢首先介绍到如今入室盗窃已 经向白天化发展,犯罪分子主要通过撬锁进行 盗窃,针对这样的情况,佟钢着重强调居民要 重视自家防盗门的保护性,以避免盗窃事件的 发生。随后,佟钢根据自己的经验,通过实例 向居民宣传家庭防盗的关键点,从认真挑选防

盗门到预防防盗窗变成助盗,从不要忽视猫眼 到留心楼道内是否有记号,佟钢都进行了耐心 细致地讲解,特别是锁芯级别的分类,佟钢通 过实物给居民做出了具体解释,使居民对于家 庭防盗有了全面的认识。讲座结束后,居民纷 纷上前进行咨询交流,重新认识自家的锁具, 提高防范意识。

此次活动的开展得到了居民的称赞,大家 纷纷表示认可,居民们说:"通过参与此次活 动,对自家的防盗门、防盗锁有了清楚的认识, 自己的防范意识得到提高,对安全度过夏天有 很大的帮助。"

### 让百姓自己在家也能做西餐

本报讯(通讯员庞志娟)俄式黄油虾卷、奶 油蘑菇汤、意大利素酱面……这些在西餐馆 才能吃到的美味,如今寻常百姓也可以在家 自己制作了。

近日,"石景山区社区教育专职教师西餐 制作培训成果展示会"在黄庄职业高中举 办。展示会上,老师们大显身手,制作了黄油 曲奇、红烩牛肉等6道美味西餐。大家一边品 尝自己的学习成果,一边交流学习心得。广 加培训,我们学会了很多西餐的做法,但这只 教育理念落到实处。

是开始,回去后,我们要将所学的西餐做法传 授给社区居民,让这些菜肴也能出现在老百 姓的餐桌上,让居民跟我们一起享受学习的

据悉,此次培训由区教委、社区学院与黄 庄职业高中联合举办,历时3个月,共16次课, 主要内容是西式面点、汤、沙拉和主菜的制 作。培训结束后,社区专职教师将回到社区 把所学内容教给社区居民,学以致用,丰富市 宁街道社区教育中心的一位老师说:"通过参 民的餐桌文化,提高市民的生活品质,将终身



#### 科学理财知识讲座

本报讯 为帮助社区居民尤其是老年人 科学理财,并提高识别假币与防范金融诈骗 意识,日前,八角街道的市民学校请华夏银 行石景山支行的工作人员来到社区,为居民 们讲解鉴别假币的方法,提醒社区居民要增 强防范电信诈骗意识,详细介绍了在银行科 张积武 郝克昌 学理财的方式方法。

环保车、乘坐公共交通工具.....



